

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΤΡΟΥ	ΠΕΤΡΟΥ	15.7.2015	ACEP0715.AP1

ΛΙΤΣΑ ΑΜΜΑΝΑΤΙΔΟΥ (Προεδρεύουσα των Επιτροπών): Το λόγο έχει ο κ. Καμμένος.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Κυρία Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, είναι λογικό να στηρίξουμε το κατεπείγον της διάταξης για τους λόγους που ανέφερε ο αξιότιμος κύριος Υπουργός.

Γνωρίζοντας δε, ότι γίνεται και Συμβούλιο στο Δ.Σ. της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας για τη ρευστότητα και συγχρόνως γίνεται και Διάσκεψη για το δάνειο - γέφυρα για να μην χρεωκοπήσουμε άτακτα τη Δευτέρα στα ομόλογα της ΕΚΤ και τα ομόλογα της Κεντρικής Τράπεζας συν τους τόκους, οπότε δεν τίθεται θέμα να ψηφίσουμε το κατεπείγον της διάταξης και φυσικά για τα υπόλοιπα Κοινοβούλια.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΜΠΕΤΖΕΛΟΥ	ΜΠΕΤΖΕΛΟΥ	15/7/2015	AWEP0715.BM2

(Συνέχεια ομιλίας κ. Δημήτρη Καμμένου, Ειδικού Αγορητή των ΑΝ.ΕΛ.)

Θα θέλαμε να κάνουμε μία υποσημείωση στο όλο κείμενο, στο ζήτημα της επιλογής του Προεδρείου της ΕΛ.ΣΤΑΤ., θα το συζητήσουμε και το βράδυ. Γνωρίζω ότι αν περάσει έτσι, θα είμαστε πιθανόν η μόνη χώρα στην Ευρώπη, στην οποία θα δώσουν το δικαίωμα επιλογής του Προέδρου της ΕΛ.ΣΤΑΤ. σε όργανα μη ελληνικά, κατά πλειοψηφία σε ξένα όργανα. Θα ήθελα να το δούμε αυτό, διότι γνωρίζω ότι η ΕΛ.ΣΤΑΤ. αυτή τη στιγμή έχει ζητήσει αναθεώρηση στοιχείων από το 1995 και μετά. Επειδή θα διαχειριστούμε χρέος και δημοσιονομικά και ζητήματα τα οποία είναι πολύ ευαίσθητα και ιστορικά θα μας έρθουν, όπως ήρθαν και το 2009, με περίεργο τρόπο, δεν θα μπω τώρα σε λεπτομέρειες, θα ήθελα πολύ να προσέξουμε και να διαβουλευτούμε σοβαρά, το ζήτημα επιλογής του Προέδρου της ΕΛ.ΣΤΑΤ.

Τέλος, το βασικότερο σημείο όλων όσων ήθελαν να σημειώσω και η πρόταση που κάνω προς το Σώμα, αλλά και προς τον κ. Υπουργό, είναι στο άρθρο 1 : «Κυρώνεται η από 12.7.2015, SL 407015 ανακοίνωση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου». Καλούμαστε να κυρώσουμε μία ανακοίνωση. Προτείνω το άρθρο 1 να περάσει με μία νομοτεχνική βελτίωση στην Αιτιολογική Έκθεση και να μην έρθει προς ψήφιση σε άρθρο σε αυτό το νομοσχέδιο, αλλά θα ήθελα να διορθωθεί νομοτεχνικά και να περάσει στην Αιτιολογική Έκθεση. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Π/φος ΜΠΕΤΖΕΛΟΥ	Δ/φος ΜΠΕΤΖΕΛΟΥ	Ημερομηνία 15/7/2015	Όνομα αρχείου AWEP0715.BM2
---------------------------	---------------------------	--------------------------------	--------------------------------------

.....

ΓΙΑΝΝΗΣ ΖΕΡΔΕΛΗΣ (Προεδρεύων των Επιτροπών): Το λόγο έχει ο κ. Καμμένος. Θέλω να ενημερώσω ότι έχουν εγγραφεί 81 ομιλητές. Καταλαβαίνετε ότι η συνεδρίαση, για να εξαντληθεί ο κατάλογος των ομιλητών, θα περάσει μετά τις 2 το μεσημέρι. Μετά θα ζητήσω τη σύμφωνη γνώμη σας ή για παράταση του χρόνου, ή για σύντμηση του χρόνου ομιλίας του κάθε ομιλητή, ώστε να μιλήσουν, όσο το δυνατόν, περισσότεροι.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των Ανεξάρτητων Ελλήνων): Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, θέλω να ευχαριστήσω και τον Υπουργό για την προσπάθεια που κάνει, αλλά και για την ενημέρωση που είχα σε σχέση με την πρότασή μας, ώστε να αναγραφεί το πρώτο άρθρο στην αιτιολογική έκθεση και να μην περάσει για ψήφιση.

Θα ξεκινήσω λίγο γενικά λέγοντας, ότι κάνουμε κάποιες παραδοχές για το τι είναι η Ελλάδα, τι είναι η ελληνική οικονομία, τι συζητάμε, τι είναι χρέος, ποιος είναι ο δανειστής. Συγχρόνως, θέλω να καταθέσω τη Συνθήκη του ESM, επειδή πολλοί μπορεί να μην την έχουν διαβάσει, καλό θα είναι όλοι, με την ευκαιρία που την καταθέτω επίσης, να ρίξουν μία ματιά στον αντισυμβαλλόμενο, ο οποίος θα μας δώσει τη δανειακή βοήθεια των όσων δισεκατομμυρίων καταφέρουμε να πάρουμε, για να καλύψουν τις χρηματοδοτικές μας ανάγκες μέχρι το 2018.

Π/φος ΦΡΑΤΖΗ	Δ/φος ΛΥΡΑ	Ημερομηνία 15.7.2015	Όνομα αρχείου ΑΧΕΡ0715.FE2
------------------------	----------------------	--------------------------------	--------------------------------------

(Συνέχεια ομιλίας κ. Δημήτριου Καμμένου, Ειδικού Αγορητή των ΑΝ.ΕΛ.)

Η Ελλάδα έχει ένα πλασματικό ακαθάριστο εθνικό προϊόν, καταναλώνουμε εισαγόμενα προϊόντα με δανεικά, επιδοτούμε τις εισαγωγές, φορολογούμε την παραγωγή, φορολογούμε το κεφάλαιο και το χάνουμε και αυτό φεύγει τρέχοντας. Έχουμε παροχές, δίνουμε παροχές και κάνουμε κοινωνική πολιτική με δανεικά από ξένους. Πουλάμε υποδομές για να έχουμε ρευστότητα και μετά πάμε και για τα μπάνια του λαού. Πουλάμε πάγια για τρέχουσα κατανάλωση. Έχουμε ανέργους που τους επιδοτούμε με δανεικά και πληρώνουμε αλλοδαπούς πάλι με δανεικά. Είχαμε άνεργες καθαρίστριες στο Υπουργείο Οικονομίας, αλλά έχουμε Φιλιππινέζες και Γεωργιανές στο σπίτι μας.

Η Ελλάδα φαίνεται διαχρονικά ότι δεν θέλει τη χειρωνακτική εργασία. Δεν θέλουμε τα παιδιά μας υπηρέτες και εργάτες. Αυτή η οικονομία δεν βγαίνει, δεν οδηγεί πουθενά. Αυτό το δείχνει το 2015. Έτσι φθάσαμε εδώ. Επίσης, η παραδοσιακή αντίληψη για το ρόλο που έχουν τα συνδικάτα, θα με συγχωρήσει το Κ.Κ.Ε., των εργατοπατέρων, έχουν δοκιμάσει επώδυνα αυτήν την πατρίδα και την έχουν κάνει μη ανταγωνιστική με πολλαπλούς τρόπους που δεν χρειάζεται να τους αναλύσουμε αυτή τη στιγμή, αλλά τους έχουμε ζήσει όλοι. Απλώς, πολιτικά, πολλοί εξ ημών, δεν θέλουν να τους αποδεχθούν και τους παραδεχθούν.

Το διακύβευμα αν θέλετε της σημερινή ημέρας, η οποία για μένα είναι ίσως η πιο σημαντική ημέρα της μεταπολίτευσης, εφόσον βγάλαμε από την ορολογία μας, τουλάχιστον προσωρινά, το Grexit, αλλά σαν ορισμός το Grexit ήταν να βγει η Ελλάδα από το ευρώ, θα επεκτείνω λίγο την ορολογία, θα ήθελα όλοι να το βάλουμε στο μυαλό μας, ότι δεν θα πρέπει από δω και πέρα το Grexit να έχει την άλλη έννοια, των Ελλήνων να φεύγουν από την Ελλάδα. Θα πρέπει να βρούμε έναν τρόπο να μην έχουμε Grexit, δηλαδή Έλληνες να φεύγουν από την Ελλάδα. Αυτό θα διασφαλιστεί μόνο με το αν η Κυβέρνηση του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – ΑΝ.ΕΛ. και σύσσωμου θα έλεγα του Σώματος των Ελλήνων Βουλευτών, αποδεχθεί κάποιες βασικές αρχές λειτουργίας της οικονομίας και του κράτους από δω και πέρα.

Π/φος ΦΡΑΤΖΗ	Δ/φος ΛΥΡΑ	Ημερομηνία 15.7.2015	Όνομα αρχείου ΑΧΕΡ0715.FE2
------------------------	----------------------	--------------------------------	--------------------------------------

Δεν θα αναλύσω επιμέρους όλο το νομοσχέδιο, τα έχουν αναφέρει και οι προλαησάντες. Για το κ. Θεοχάρη, ο οποίος κάνει λογοπαίγνια, αλλά η χαλαρότητα έχω να του πω δεν προσιδιάζει και το χιούμορ σήμερα σε όσα περνάμε. Δεν είναι μέρες να κάνουμε πλακίτσα. Η πλακίτσα έχει τελειώσει. Δεν ξέρω αν το ΠΟΤΑΜΙ θέλει να κάνει πλακίτσες. Θέλω επίσης να του απαντήσω για το «Τσίπρα – Καμμένος», άλλος έχει το όνομα και άλλος «τον Χάρη».

Διέγνωσα ένα ζήτημα μόνο της ΕΛ.ΣΤΑΤ., το οποίο θεωρώ σημαντικό. Γνωρίζοντας τεχνοκρατικά το ρόλο της ΕΛ.ΣΤΑΤ., τις διαδικασίες και το ρόλο της ως Ανεξάρτητη Αρχή και το Συμβούλιο το οποίο παραθέτει μέσα στο σχέδιο, το οποίο θα επιλέγει, εάν θέλετε, και τον Πρόεδρο της ΕΛ.ΣΤΑΤ. με προβληματίζει ιδιαίτερα. Όπως είπα, δεν θα ήθελα η πατρίδα μας σε έναν τόσο ευαίσθητο, ίσως αν θέλετε, το πιο ευαίσθητο κομμάτι, σαν Ανεξάρτητη Αρχή της Ελληνικής Οικονομίας του Υπουργείου Οικονομικών σε ευρύτατο βαθμό, να καταντήσουμε να έχουμε έναν αλλοδαπό, τον οποίο θα τον έχουν επιλέξει οι αλλοδαποί.

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή, δεν έχει δείξει τα καλύτερα δείγματα εργασίας τα τελευταία τουλάχιστον 7 – 8 χρόνια. Δεν θα το αναλύσουμε τώρα. Θέλω να πω όμως, ότι όταν μια Ανεξάρτητη Αρχή, είναι αυτή η οποία είναι αρμόδια βάση καταστατικού και δεν ελέγχεται από κανέναν να υπολογίσει το χρέος, αλλά και τον παρονομαστή του κλάσματος του Α.Ε.Π., για το οποίο θα έρθουμε κάποια στιγμή να μιλήσουμε για τον τρόπο που υπολογίζεται και αλλοιώνει την εικόνα του χρέους της Ελλάδος, θα πρέπει να είμαστε πάρα – πάρα πολύ προσεκτικοί.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΤΡΟΥ	ΠΕΤΡΟΥ	15.7.2015	ΑΥΕΡ0715.AP2

(Συνέχεια ομιλίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΜΜΕΝΟΥ, Ειδικού Αγορητή των ΑΝ.ΕΛ.)

Συνέστησα και την προσοχή στον κ. Υπουργό και νομίζω, ότι όταν έρθει η ώρα θα το δούμε πάρα πολύ προσεκτικά, διότι αυτό μπορεί να είναι μια κερκόπορτα, με την οποία «οι φίλοι» πιστωτές να μας εκβιάσουν στο μέλλον.

Φυσικά και είναι κατεπείγον και προς ενημέρωσή σας, για όσους δεν το έχουν δει, στις 2 Ιουλίου εξέδωσα μια δήλωση με ένα δελτίο τύπου, που θα το καταθέσω και αυτό, όπου έχω τρεις πίνακες – δεν έπρεπε να βάλω όλη την ανάλυση της Goldman Sacks, που αναλύει το ελληνικό τραπεζικό σύστημα - όπου εξηγεί γιατί πρέπει να πάρουμε τα λεφτά και γιατί χρεωκοπούμε τη Δευτέρα αμετάκλητα και άνευ όρων σε ομόλογα ελληνικού δικαίου, περίπου, 2 δις 100 εκατομμύρια που κατέχει ο κ. Ντράγκι και άλλο 1 δις 400 εκατομμύρια, που έχουν οι κεντρικές τράπεζες, τα οποία - θέλω να διορθώσω τον κ. Βενιζέλο, όπου μέσα στο Συνταγματικό Δίκαιο έμαθε και οικονομικά – έχουν 3,70 επιτόκιο.

Αυτά, λοιπόν, πρέπει να πληρωθούν αμετάκλητα τη Δευτέρα και είναι ο λόγος για τον οποίο το Euroworking Group συνεδριάζει από χθες και σήμερα για να βρουν λύση, να μας δώσουν το δάνειο - γέφυρα, έτσι ώστε να μην χρεωκοπήσουμε αμετάκλητα τη Δευτέρα.

Επομένως, δεν έχουμε να συζητήσουμε πολλά, παρά να βρούμε μια λύση, διότι η Δευτέρα είναι σε τέσσερις ημέρες από σήμερα.

Το Ταμείο των 50 δισεκατομμυρίων να θυμίσω, ότι ήταν πρόταση την οποία είχαμε χλευάσει, όταν την είχε δώσει ο κ. Τόμσεν σε μια συνέντευξη τύπου επί κ. Παπακωνσταντίνου, αλλά είχε πολύ διαφορετικό σκοπό.

Θα πρέπει να μην συνωμοσιολογούμε, αλλά θα έπρεπε το κάθε κόμμα να έχει έναν επαρκώς εξειδικευμένο οικονομολόγο για να αναλύσει στο κόμμα του εσωτερικά τι σημαίνει το να βάζω εγγύηση κάποια σκληρά στοιχεία ενεργητικού και να μπορέσω να τα πιλοποιήσω ή να βγάλω ή να εκδώσω ένα χρέος πάνω σε αυτά χωρίς να διακινδυνεύει το στοιχείο ενεργητικού, έτσι ώστε να μπορέσω να το εκμεταλλευτώ.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΤΡΟΥ	ΠΕΤΡΟΥ	15.7.2015	ΑΥΕΡ0715.AP2

Αυτές οι προτάσεις έχουν γίνει κατά κόρον και ισχύουν αυτά τα εργαλεία εδώ και δεκάδες χρόνια μετά και το κραχ της Αμερικής. Δεν θα πρέπει, λοιπόν, να το φοβόμαστε, αλλά θέλει πολύ μεγάλη προσοχή και ευτυχώς η Ελληνική Κυβέρνηση και ο Έλληνας Πρωθυπουργός έφερε το εργαλείο αυτό και την έδρα στην Ελλάδα με ελληνική διοίκηση. Ο λόγος του Λουξεμβούργου δεν ήταν συνωμοσιολογικά «ξέρετε μην χάσουμε τη μπάλα», γιατί τα ακίνητα είναι στην Ελλάδα και είναι ελληνικού δικαίου, αλλά στο Λουξεμβούργο λόγω των οικονομικών ελευθεριοτήτων εκεί πέρα μπορούν να μοχλεύουν και να κάνουν διαφορετικά και πιο εύκολα τη δουλειά παρά σε οποιαδήποτε άλλη χώρα της ευρωζώνης.

Θα ήθελα να πω κάτι στους συναδέλφους της Χρυσής Αυγής που ανέφεραν το ευαίσθητο ζήτημα των υδρογονανθράκων.

Γνωρίζω, ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει δημιουργήσει το Ταμείο Γενεών και το Ειδικό Ταμείο Πλούτου, το οποίο θα δέχεται χρήματα από την εκμετάλλευση υδρογονανθράκων. Αυτό ισχύει.

Με λίγα λόγια δεν ισχύει το ότι υπογράφηκε κάτι, διότι εάν το μάθω θα είμαι ο πρώτος που θα το στηλιτεύσω.

Τα μελλοντικά έσοδα των υδρογονανθράκων σε αυτή τη συμφωνία να πάνε στην εξυπηρέτηση ενός χρέους, το οποίο δεν ξέρουμε και πώς θα αναδιαρθρωθεί μέσα στον Δεκέμβριο.

Θέλω να θυμίσω εδώ, ότι ο κ. Σαμαράς σε δηλώσεις του έχει μιλήσει για έσοδα από τους υδρογονάνθρακες 150 δισεκατομμυρίων ευρώ σε βάθος 25ετίας, αλλά έβαλε και έναν πολύ ωραίο επιθετικό προσδιορισμό «φορολογικά έσοδα».

Πάνω στο θέμα αυτό έχω καταθέσει και ερώτηση όταν έγινα Βουλευτής. «Φορολογικά έσοδα» σημαίνει, ότι φορολογώ την φορολογητέα ύλη.

Ήταν πολύ περίεργος ο ορισμός του κ. Σαμαρά, αλλά θα τα λύσουμε εμείς σ' αυτή την κυβέρνηση φαντάζομαι και θα τα διευκρινίσουμε προς όφελος του ελληνικού δημοσίου, των μελλοντικών γενεών και των ασφαλιστικών ταμείων, τα οποία καταστράφηκαν από το PSA κατά 14 δισεκατομμύρια ευρώ μαζί με τις τράπεζες.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΤΡΟΥ	ΠΕΤΡΟΥ	15.7.2015	ΑΥΕΡ0715.ΑΡ2

Όσον αφορά το ζήτημα του χρέους και τη βιωσιμότητα – θα το καταθέσω και σήμερα και το βράδυ στην Ολομέλεια - έχω την τελευταία έκθεση που είναι απόρρητη και σας παρακαλώ να τη διαβάσετε να δείτε τι λέει για τη βιωσιμότητα του χρέους το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο χθες και πώς θα φτάσει στο 200% του Α.Ε.Π..

Δίνω και μόνο μια σελίδα της προηγούμενης έκθεσης του Δ.Ν.Τ. της προηγούμενης εβδομάδας, που έλεγε για 50,2 δις και τώρα φτάσαμε στα 80 δις και παρακαλώ όλους τους συναδέλφους να το διαβάσουν και να είμαστε πάρα πολύ προσεκτικοί στις δημόσιες δηλώσεις μας όσον αφορά στο χρέος και ειδικά στο αν είναι βιώσιμο ή όχι, διότι υπάρχουν και πάρα πολλοί νόμοι που καλό είναι να τους ξέρουμε όλοι στην Ε.Ε. και στα όργανα, δηλαδή, το πώς μεταφράζουν τους ορισμούς που δίνουν αυτοί οι οποίοι δανείζονται και μπορεί να έρθει εναντίον μας. Θέλει λίγη προσοχή.

Δεν λέω να μην είμαστε Έλληνες και να μην σηκώνουμε τη φουστάνελα της επανάστασης, αλλά αυτό το θέμα θέλει ιδιαίτερη προσοχή.

Κλείνοντας θέλω να πω, ότι συμφωνώ με το κατ' επείγον.

Ελπίζω και εύχομαι όλοι οι Βουλευτές πέρα από τα πολιτικά επιχειρήματα που θα έχει ο καθένας για να στηρίξει το χρώμα της παράταξής του, να σκεφτεί την πατρίδα.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΤΡΟΥ	ΠΕΤΡΟΥ	15.7.2015	ΑΥΕΡ0715.ΑΡ2

(Συνέχεια ομιλίας κ. Δημητρίου Καμμένου, Ειδικός Αγορητής των ΑΝΕΛ)

Δυστυχώς φθάσαμε εδώ, δεχθήκαμε εκβιασμό, έγινε ένα πραξικόπημα που το είπε ο κ. Πρωθυπουργός. Τον στηρίζω τον κ. Πρωθυπουργό, διότι επαναλαμβάνω και κλείνω, χρειαζόμαστε τη χρηματοδοτική γέφυρα για Ιούλιο-Αύγουστο και ειδικά να μην χρεοκοπήσουμε τη Δευτέρα που έρχεται. Από εκεί και πέρα, εδώ είμαστε όλοι να ελέγξουμε την Κυβέρνηση, να ελέγξουμε τους εαυτούς μας και είμαστε ανοικτοί, όλοι φαντάζομαι, να ελέγξει ο ένας τον άλλον. Δεν θα χαθούμε, εδώ θα είμαστε. Ευχαριστώ πολύ.

ΛΙΤΣΑ ΑΜΜΑΝΑΤΙΔΟΥ (Προεδρεύουσα των Επιτροπών): Και εμείς ευχαριστούμε τον κ. Καμμένο.